

与时间“赛跑”，吹响通车“冲锋号”

——北新路桥集团北新天晨公司巫大高速项目建设侧记



如火如荼施工的巫大高速控制性工程龙升互通部分场景。倪志明 摄

本报通讯员 曹辉 葛君杰

与时间“赛跑”，吹响通车“冲锋号”

作为重庆市交通三年大会战项目之一的重庆巫溪至巫山高速公路巫山至大昌段，目前已进入倒计时攻坚阶段。按照北新路桥集团及巫山县县委政府要求，该项目将于今年年底实现通车。北新天晨公司作为该项目业主单位，为确保保通目标的如期实现，严格按照“保质量、保安全、保通车”的决策部署和要求，集中优势力量，狠抓生产管理，全面掀起了冲刺攻坚高潮。

连日来，千余名建设者和百余台(辆)进场机械设备日夜奋战，全力冲刺保证建成通车。截止目前，总体建安工程完成形象进度为96.03%，其中土建工程形象进度为98.72%，其中路基工程完成97.18%，桥涵工程完成96.32%，隧道工程完成99.75%，路面工程完成61.97%。

在14余公里的施工线上，从业主、总监办到土建以及路面、绿化、机电、交安、房建项目部，各参建单位协同推进，大交叉、大会战，多措并举全面吹响通车“冲锋号”。

为加快进度，天晨公司倒排工期，对全线控制性工程逐一落实责任人，对各参建单位剩余重要工程制定月计划、旬计划、周计划和日计划，安排专人督导、统一考核，对于完不成的单位及时进行通报、处罚、约谈公司法人。同时加大奖励力度，每周制定下周计划和奖励金额，对重要节点重奖重罚。除每周一定期召开巫大项目周例会外，业主、总监办召集各专项项目部每周召开现场会，及时协调解决土建、绿化、交安、机电、房建项目部施工现场设计、征迁、施工界面验收移交、交叉施工等问题，做到小问

题不过夜，大问题重落实。

为解决项目建设资金需求，天晨公司缩短工程计量周期，由原每月一计量调整为十天一计量，同时还通过加快材料调差、加大物资供应考核力度，加快推进设计变更，缩短计量支付周期等有力措施，为通车目标实现提供资金保障。

天晨公司针对存在问题的参建单位进行单独调度，并围绕节点目标及时调整人力、设备资源配置，每周对施工现场作业人员、机械进行核查通报，督促资源配置落实到位，切实做到保节点、保通车。

与质量“角力”，弹好安全“协奏曲”

受天气影响，巫山今年雨水较多。为在确保施工安全的前提下，不延误施工工期、不打乱计划目标，天晨公司超前部署、提前谋划，精准辨识现场危险源，在全面管控的基础上做好重要部位的重点管控。加大对施工现场的监管力度，密切掌握施工动态，及时做好汛情预警工作和现场纠偏工作。加大安全投入，为全员配备防滑靴等防护用品，扩大安全防护范围，切实做到以安全促生产。

工程进度越快，安全、质量和环保管理压力就越大。到了后期施工，施工现场交叉作业的情况特别多，同时作业的有土建、路面、绿化、房建和机电交安工程。在路面越来越好，车速越来越快的情况下通行，安全隐患就浮现出来。为此天晨公司采取限速、车流引导、对占路施工单位实施交通布控等措施，以强化安全管理。

在进度与质量二者间，进度必须服从于质量。每道工序都必须严格按照规范要求进行一次检验合格率必须达标。为了在思想上支起“安全质量横向网”，提高职工的安全质量意识，天晨公司工程管理部、安全环保部切实在安全质量宣传、教育、培训

上下功夫，将“精细化”融入安全质量思想教育中，致力让安全质量之根在职工心田扎得更深。在抓工期的节骨眼上，坚持用“放大镜”查找问题，用“显微镜”落实工作中的各个环节，在细节上下功夫，加强现场管理和细部质量控制，确保质量，保障安全，促进进度、质量、安全的和谐统一。

与环保“较劲”，建好高速“生态圈”

为达到路面施工“零污染”目标，巫大高速全线12个便道入口均严格执行车辆通行证制度，控制上下口车辆，对路面摊铺路段采取封闭措施，防止施工车辆碾压造成污染，在边坡、隔离栅施工和中央分隔带回填土或进行绿化工程后，统一在沥青路面面层上垫彩条布隔离，做到保安全、保环保。

绿化施工中，对易发生滑坡落石的边坡，采取挂网喷播草灌进行防护绿化；对角度过大的边坡进行平顺修整，再加以绿化。中央隔离带采取生态防护和彩色植物配置相结合，四季常青乔灌木有香樟、红叶石楠、口柏和开花乔灌木紫薇、四季桂，以及观叶乔灌木红叶李、金叶女贞和落叶乔木栾树等搭配，不仅可以缓解驾驶员的视觉疲劳，还将为整个高速公路增添亮丽色彩。为加强环保管理，还在全线料场配置雾炮机喷淋降尘，各参建单位安排车辆在施工路面定时洒水降尘，减少了粉尘污染。

路基土石方及桥涵隧道工程基本完成，路面、房建、机电、交安等交叉施工进度不断向前……巫大高速项目建设正发生着日新月异的变化，巫大高速建设者一直在努力，为巫山人民交出一份满意的答卷。



坚持和完善人民代表大会制度

(上接第一版)必须坚持用制度体系保障人民当家作主，必须坚持全面依法治国，必须坚持民主集中制，必须坚持中国特色社会主义政治发展道路，必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化。这“六个必须坚持”，深刻回答了新时代发展中国特色社会主义民主政治、坚持和完善人民代表大会制度的一系列重大理论和实践问题，是我们党对做好人大工作规律性认识的深化，要始终坚持并不断丰富发展。

实践证明，在中国，发展社会主义民主政治，关键是要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排。必须深刻认识到：中国共产党的领导，就是支持和保证人民实现当家作主，只有坚持中国共产党领导，坚持党总揽全局、协调各方的领导核心作用，坚决维护党中央权威和集中统一领导，才能保证党的理论路线方针政策决策部署在国家工作中得到全面贯彻和有效执行；人民当家作主是社会主义民主政治的本质和核心，只有坚持用制度体系保障人民当家作主，支持和保证人民通过人民代表大会行使国家权力，从各层次各领域扩大人民有序政治参与，才能不断发展全过程人民民主；发展人民民主必须坚持以依法治国、维护宪法法律权威，使民主制度化、法律化，只有坚持全面依法治国，依照宪法法律推进国家各项事业和各项工作，才能实现国家各项工作法治化；民主集中制是中国国家组织形式和活动方式的基本原则，只有坚持民主集中制，坚持人民通过人民代表大会统一行使国家权力，才能保证国家统一高效组织推进各项事业；中国特色社会主义政治发展道路是符合中国国情、保证人民当家作主的正确道路，只有坚持中国特色社会主义政治发展道路，充分发挥人民代表大会制度的根本政治制度作用，才能保证党领导人民依法有效治理国家；人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分，也是国家治理体系的重要组成部分，只有坚持推进国家治理体系和治理能力现代化，坚持和完善人民当家作主制度体系，才能更好把制度优势转化为治理效能。坚持和完善人民代表大会制度，加强和改进新时代人大工作，就要贯彻落实好“六个必须坚持”。

当今世界正经历百年未有之大变局，制度竞争是综合国力竞争的重要方面，制度优势是一个国家赢得战略主动的重要优势。踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程，必须充分发挥人民代表大会制度的根本政治制度作用，通过人民代表大会制度牢牢把国家和民族前途命运掌握在人民手中。要全面贯彻实施宪法，维护宪法权威和尊严；要加快完善中国特色社会主义法律体系，以良法促进发展、保障善治；要用好宪法赋予人大的监督权，实行正确监督、有效监督、依法监督；要充分发挥人大代表作用，做到民有所呼、我有所应；要强化政治机关意识，加强人大自身建设；要加强党对人大工作的全面领导。习近平总书记作出的这六个方面重大部署，为坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进新时代人大工作确立了重点任务、提出了明确要求。我们要把坚定制度自信 and 不断改革创新统一起来，不断丰富人民代表大会制度的实践特色、时代特色，使人民代表大会制度展现出更加旺盛的生机活力。

在新时代，坚持和完善人民代表大会制度，对于坚持和完善人民当家作主制度体系，发展社会主义民主政治，充分发挥中国特色社会主义制度和国家治理体系优越性，具有十分重要的意义。新征程上，只要我们毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度，加强和改进新时代人大工作，不断推动新时代人大工作迈上新台阶，我们就一定能全面全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚实有力的根本政治制度支撑，共同创造中国人民和中华民族更加幸福美好的未来。

我县首个果业社会化服务“超市”开业



超市一隅。

本报讯(记者 肖乔文/图) 10月15日，我县首个果业社会化服务“超市”在两坪乡正式开业。

在两坪乡果业社会化服务“超市”里，除了肥料、农药等农用物资外，没有其它琳琅满目的商品。其实，这个“超市”主营的不是这些堆码着的商品，而是“农业生产托管”——以脆李、柑橘等经济果品为主，提供农产品的生产、销售、加工、运输、贮藏等多项服务。“超市”的“服务员”以本地懂农业、善技术、会经营的“土专家”和企业技术人员组建而成。“消费群体”为当地从事果业种植的农户。果品从生产、管理到销售各个环节，农户可以自由选择单项、多项和全套服务，以支付现金、以物抵价等方式灵活结算。

该“超市”的建立，将果品从生产到销售各个环节的服务当成“商品”销售，既整合了资源，做到了优势互补，集中发力，又可提高果业的科技含量和服务水平，带动当地村民增收致富。

据了解，我县将建50家这样的“超市”，可实现社会化服务产值5亿元以上，带动1万人以上的农民工增收，降低农业生产综合成本20%以上。



人民对美好生活的向往 就是我们的奋斗目标

